



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 18 апреля 2015 года, № 77 (6230)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

По пути укрепления правовых механизмов реформ

17 апреля состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты рассмотрели ряд законопроектов, направленных на углубление реформ, осуществляемых в различных сферах общественной жизни страны. Ранее были проведены заседания фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, в ходе которых в предварительном порядке были рассмотрены вопросы, включенные в повестку дня заседания нижней палаты. По итогам всестороннего обсуждения законопроектов были разработаны предложения и рекомендации, направленные на их совершенствование.

Депутаты начали свою работу с всестороннего обсуждения во втором чтении законопроекта,



предусматривающего внесение изменений в законы «О средствах массовой информации», «О микрокредитных организациях», «Об оценке соответствия», «О конкуренции». Данный документ направлен на дальнейшее совершенствование инвестиционного климата и деловой среды, устранение барьера в осуществлении предпринимательской деятельности.

После этого на обсуждение депутатов был представлен проект Закона «О ветеринарии» в новой редакции.

[2 стр.](#)

В МИРЕ О НАС

На языке культуры и искусства

В Париже состоялся вечер культуры, искусства и литературы Узбекистана, организованный Постоянным представительством Республики Узбекистан при ЮНЕСКО, приуроченный к празднованию Навруза.

В нем приняли участие представители ЮНЕСКО, официальных, культурно-гуманитарных кругов, главы постоянных представительств, а также дипломатических миссий иностранных государств.

В обширную программу мероприятия вошла презентация книги, включившая в себя четыре произведения узбекского писателя Э. Альзама «Прощание со сказками», переведенная на французский язык и изданная в Париже при содействии Постоянного представительства Узбекистана при ЮНЕСКО. Наряду с этим выставлены работы известных художников Ж. Умарбекова и Б. Исламова, а также миниатюристка Д. Тошева, представляющих различные течения и направления узбекской живописи.

Кроме того, в ходе культурного вечера прозвучали узбекские музыкальные композиции в исполнении французского

музыканта, а также состоялось профессиональное чтение отрывков из книги Э. Альзама.

Некоторые из гостей мероприятия поделились своими впечатлениями.

Депутат, заместитель председателя группы друзей «Франция — Узбекистан» Национальной ассамблеи Тьерри Мариани:

— Вечер узбекской культуры и искусства, проведенный в самом сердце французской столицы, стал знаменательным событием в культурной жизни парижан. Я приветствую и всячески поддерживаю прекрасную инициативу Постоянного представительства Узбекистана при ЮНЕСКО сделать узбекскую культуру более узнаваемой во Франции. В одном мероприятии удалось представить современную литературу, живопись и музыку вашей страны.

[2 стр.](#)



Подвиг, долг, стойкость

Чувство благодарности и ответственности

В канун Дня памяти и почестей пройдут уроки мира

Мир — величайшее достояние. Он является основой всех наших достижений на пути развития страны, обеспечения благосостояния народа. Все мы должны ценить этот дар. Оберегать спокойствие, согласие и единство в стране — священный долг каждого из нас. Также очень важно привить эти понятия подрастающему поколению. Поэтому в преддверии 9 Мая — Дня памяти и почестей во всех образовательных учреждениях страны запланировано провести уроки мира.

Представители старшего поколения учат молодежь ценить мир и спокойствие в стране. В наше тревожное время во многих государствах происходят массовые беспорядки, финансово-экономические кризисы, техногенные катастрофы.

Осознавая их губительное действие, еще глубже осознаешь цену мирной жизни.

— О важности благоприятного течения жизни я могу судить на своем примере, — говорит ветеран труда из Учтепинского района столицы

Нигматулла Садуллаев. — Все мечты, желания, цели могут быть осуществлены только там, где царит согласие и спокойствие. Нередко вспоминаю свою молодость. Она пришла на период войны. Это годы постоянной тревоги, суровых испытаний и душевной боли за своих близких. Поэтому мы всегда призываем молодое поколение берегут мир в доме, махалле, стране, быть достойными детьми независимости.

По инициативе главы государства 9 Мая — День памяти

и почестей объявлен всенародным праздником. Вспоминая свою соотечественников, пожертвовавших своей жизнью за свободу Родины, в этот день мы также испытываем чувство гордости за спокойную, благополучную жизнь.

В этом году праздник отмечается под девизом «Подвиг, долг, стойкость». Основная цель — объяснить молодому поколению цену мира и возможности жить полноценной жизнью. И это дано независимостью.

[3 стр.](#)

Подготовка к празднику юности и спорта

Областной центр Хорезмской области сегодня весь во власти предпраздничной подготовки.

В мае здесь состоится финальный этап республиканских спортивных игр «Умид николлари-2015».

Особенно оживленно на главном объекте предстоящих состязаний — в спортивном городке, где расположился молодежный комплекс, в котором созданы все условия, позволяющие проводить соревнования международного уровня.



Три фундаментальных сооружения располагают современными залами для гимнастики, трамплина, бокса, таэквондо, кураша, тяжелой атлетики и других видов спорта.

Здесь же имеется 25-метровый бассейн, беговая дорожка, трибуны для зрителей, раздевалки, душевые, медицинские кабинеты. Самым крупным объектом комплекса является

многофункциональный крытый манеж размером 114 на 50 метров, высотой почти 20 метров, рассчитанный на 650 зрительских мест. Внимание привлекает и 100-метровая

беговая дорожка. Проектная стоимость объекта составила 19,5 миллиарда сумов.

— Работы здесь ведутся удачными темпами, опережая сроки графика строительства, — говорит начальник производственного отдела УП «Нефтгазкуриши» Бахрам Атаджанов. — На спортивных объектах специалисты трудятся в две смены. Рабочие из районов обеспечены общежитием, горячим питанием и транспортом. Строители стараются выполнять работы качественно. Ведь данный комплекс предназначен для подрастающей смены и должен

послужить не один десяток лет юным гражданам страны.

Среди готовых объектов — стадион с беговой дорожкой. Ярким полотном зеленого атласа здесь на днях засверкает на солнце футбольное поле, отвечающее международным стандартам. Параллельно ведется и масштабная работа по благоустройству прилегающей территории, посажены деревья — крымская сосна, туя, багряник, разбиты клумбы. Построен красивый фонтан и уютные беседки для отдыха.

[4 стр.](#)

СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

С заботой о молодежи

Принята Программа дополнительных мер, направленных на осуществление в Узбекистане государственной молодежной политики в 2015 году

В результате последовательной реализации под руководством Президента Ислама Каримова государственной политики, направленной на решение жизненно важных вопросов молодежи, наши юноши и девушки добиваются огромных успехов во всех сферах. Закон «Об образовании», Национальная программа подготовки кадров играют ключевую роль в образовании и воспитании молодого поколения на основе современных стандартов, проявления им своего таланта и потенциала.

Постановление главы государства «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года способствовало дальнейшему усилению этой работы, повысившему ее эффективности.

Жизнь не стоит на месте. Как отмечает Президент нашей страны, в нынешний век глобализации, научно-технического прогресса, интенсивного обмена информацией государство и общество, которые не уделяют должного внимания бережному сохранению, обогащению и приумножению своего историче-

ского, культурного и интеллектуального наследия, а также воспитанию подрастающего поколения на основе общечеловеческих и национальных ценностей, не ставят перед собой целью формирование гармонично развитой, самостоятельно мыслящей личности, рискующей оказаться на обочине истории.

Программа дополнительных мер, направленных на осуществление в Узбекистане государственной молодежной политики в 2015 году, является важным документом, созвучным благородным мечтам и устремлениям нашего народа, отражающим последовательное продолжение реформ по формированию в стране интеллектуально развитого, физически крепкого, высо-кодуховного поколения.

— В программе предусмотрено ряд важных мероприятий по повышению пра-вой культуры молодежи, усилиению у нее иммунитета против различных идео-логических угроз, ее социальной защите, созданию достойных условий для обладания современными профессиями, трудуоустройству и вовлечению в предпринимательскую деятельность, — говорит первый заместитель председателя Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Феруз Мухаммаджанов. — Вместе с тем предусмотрено дальнейшее усиление работы по поддержке талантливой молодежи, широкому привлечению мальчиков и девочек к физической культуре и спорту, профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, ограждению молодежи — нашего будущего — от чуждых нам идей, воспитанию в духе патриотизма и преданности идеи национальной независимости.

[3 стр.](#)

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

Автоматизация ускорила процесс

С каждым годом отечественные бизнесмены увеличивают выпуск востребованной на внутреннем и внешнем рынке продукции, внедряя в производство современные технологии.

Наглядным примером тому может служить инициативность жителей южного региона страны, где практически в каждом районе задействовано множество малых объектов предпринимательства, специализирующихся на производстве строительных материалов, текстильной промышленности.

Так, в Ангриском районе Сурхандарьинской области уже более десяти лет действует частное предприятие по выпуску трикотажных изделий «Эгамбердиев Ильёс», оборот которого составляет 200 миллионов сумов в год.

[2 стр.](#)

СЛОВО ДЕПУТАТАМ

Служить народу — высокая честь

Мархабба ГАФУРОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, член фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш»:

Сегодня, когда в мире сохраняется напряженная международная общественно-политическая обстановка, не утихают межэтнические, межконфессиональные конфликты, вооруженные столкновения. Узбекистан продолжает придерживаться единственной верной политики дальнейшего укрепления добрых отношений и взаимовыгодного сотрудничества с всеми странами, прежде всего с соседями. Подтверждая свою приверженность миролюбивой политике, всемерно заботясь о детях, почитая старшее поколение, своими достижениями в экономике, науке, спорте уверенно интегрируя в международное сообщество, наш народ избрал курс на процветание.

Для обеспечения мира в стране, процветания Родины и благополучия народа, мы на ourselves задействовать все свои силы, знания и потенциал. Долг каждого из нас — активно и самоотверженно участвовать в проводимых под руководством Президента нашей страны широкомасштабных реформах на пути обретения Узбекистаном достойного места в ряду развитых демократических государств мира.

[2 стр.](#)

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Открытость и свобода доступа к информации

Актуальные задачи повышения эффективности взаимодействия со средствами массовой информации в обеспечении открытости деятельности представительных органов государственной власти обсуждены за «круглым столом» в Национальном пресс-центре, организованным Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта.

В мероприятии приняли участие члены Сената, депутаты Ташкентского областного и Ташкентского городского Кенгашей народных депутатов, представители министерств, ведомств, общественности и СМИ.

Отмечалось, что важным фактором в обеспечении гарантированного права граждан на получение информации о деятельности органов государственной власти и управления» четко определяет процедуры информирования общественности о деятельности органов государственной власти, в частности, через средства массовой информации, обеспечивает условия для широкого доступа населения, гражданских институтов к информации о

принимаемых ими решениях и прежде всего тех решениях, которые затрагивают права, свободы и законные интересы граждан.

Законом закреплено, что в целях обеспечения открытости представительных органов государственной власти, их комитеты, комиссии обеспечивают своевременное обнародование информации о своей деятельности, в том числе информации о планируемых заседаниях и мероприятиях, вопросах, предполагаемых к рассмотрению, принятых решениях.

Как подчеркивалось на совместном заседании палат парламента 23 января 2015 года, парламентская работа, принятые решения по жизненно важным вопросам общественно-политического, социально-экономического развития должны во всей полноте доводиться до широкой общественности, до избира-

телей. В этом и состоит суть демократической организации власти, народовластия, парламентаризма.

Сенаторы отметили, что в современных общественно-политических условиях необходимо поднять на новый уровень работу по обеспечению прав и интересов граждан в информационной сфере, повышению открытости деятельности представительных органов государственной власти. Так, Программой действий Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан на 2015-й и последующие годы предусмотрено принятие комплекса мер по эффективному использованию возможностей СМИ, в том числе электронных, в вопросах информирования широкой общественности о законотворческой, контрольно-аналитической и другой деятельности Сената, его комитетов и комиссий, сенаторов.

В представительных органах власти должен действовать порядок предоставления информации, постоянной комплексной оценки проводимых мероприятий по обеспечению открытости, присутствия пользователей информации на открытых коллегиальных заседаниях органов государственной власти и управления.

В освещении работы сенаторов в регионах страны, депутатов местных Кенгашей необходимо задействовать все возможности официальных изданий госорганов, их веб-сайтов, СМИ на местах, активизировать и повысить качество работы информационных служб.

В ходе обсуждения участники «круглого стола» обменялись мнениями и высказали предложения по усилению открытости и гласности в деятельности Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, местных Кенгашей народных депутатов и их постоянно действующих комиссий, повышению эффективности взаимодействия со средствами массовой информации.

По итогам «круглого стола» приняты соответствующие рекомендации.

Фирюза КУБАРЕВА.

Служить народу — высокая честь

1 стр.

Муродулла ТУРСУНОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, член фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана:

— Неуклонность от заданного курса является лейтмотивом и главным фактором эффективности всех осуществляемых под руководством Ислама Каримова реформ. Постепенные преобразования в социальной, экономической сферах, общественно-политической жизни страны, реализованные за последние 23 года, по своей значимости равны столетиям. Именно в годы независимого развития экономика Узбекистана выросла более чем в 5 раз, доходы на душу населения — в среднем в 8,7 раза. Темпы роста экономики за последние годы стабильно сохраняются на уровне 8 процентов. Стремительно меняется качество и уровень жизни населения, которое всецело поддерживает политику государства. Ярким подтверждением этого явились президентские выборы, в которых граждане Узбекистана приняли активное участие и отдали свои голоса за продолжение начатых реформ. Таким

образом, они внесли свой вклад в процветания Родины и благополучие народа.

В своей программной речи на церемонии инаугурации Ислам Каримов заверил парламентарии, что в последующие пять лет будет продолжена работа по реализации крупных инвестиционных проектов в промышленности, программы локализации производства, поддержке малого бизнеса и обеспечению занятости населения. И сегодняшние достижения нашей страны в формировании конкурентоспособной рыночной экономики, а именно создание прочных правовых гарантит защиты частной собственности, предоставление свободы предпринимательству, рост доли малого бизнеса в ВВП страны, для всех нас являются гарантами безусловного достижения намеченных рубежей.

Мы горячо поддерживаем политический курс главы нашего государства и готовы активно и самоотверженно трудиться во благо нашей великой Родины.

Автоматизация ускорила процесс



Фото автора

1 стр.

— Наша продукция востребована местным населением, — говорит руководитель предприятия Шавкат Хужакулов. — Большшим спросом пользуется спортивная одежда, повседневные костюмы для девочек, также поступают заказы на пошив униформы и постельного белья. Кроме того, в прошлом году взяли кредит в банке, за счет чего открыли цех по

производству хозяйственных перчаток.

Благодаря установленному здесь новейшему оборудованию стоимости 105 миллионов сумов повысились качество продукции, что позволяет ее реализовывать не только в области, но и в других регионах страны.

Большое внимание руководством предприятия уделяется созданию благоприятных условий для работников, основную часть которых составляет молодежь,

выпускники профессиональных колледжей.

На текущий год у ЧП «Эгамбердиев Ильёс» большие планы. Уже к лету завершатся строительные работы нового швейного цеха, в котором намечается установить современное автоматизированное оборудование, что позволит увеличить ассортимент производимой продукции, создать новые рабочие места.

Малика АБАЙДУЛИНА.

На языке культуры и искусства

1 стр.

Депутат муниципального Совета города Рюэй-Мальмезон Ванесса Охана:

— Искренне рада принять участие в этом замечательном празднике Навруз, символизирующем начало весны, в качестве представителя города Рюэй-Мальмезон, который имеет побратимские отношения со знаменитой и древней Бухарой, являющейся одним из популярных исторических городов Узбекистана.

Проведение таких культурных мероприятий является важным в развитии связей между нашими дружественными народами. Это приобретает еще большую значимость для нас, так как в этом году мы отмечаем 15-ю годовщину установления партнерских отношений между нашими городами.

Благодаря известным представителям изобразительного искусства и литературы, специально прибывшим из вашей прекрасной республики, я и другие гости мероприятия имели возможность ознакомиться с богатыми традициями, искусством и культурным наследием Узбекистана, что вызвало у нас желание посетить вашу страну и увидеть все это своими глазами.

Президент Компании «Alex Ф. Марк»:

— Весьма рад принять участие в мероприятии, посвященном столу доброму и красивому весеннему празднику Навруз, которое

отличалось сегодня своей невероятной яркой программой.

Во-первых, очень интересные экспозиции узбекских художников, работы которых всегда отличаются высоким уровнем мастерства, яркостью и условностью скрупулезно выбранной гаммы цветов. Как я заметил, гости были заинтригованы красотой и изяществом выставленных работ, которые отражали одновременно монументальный национальный колорит, традиционные и авангардные направления творчества.

Во-вторых, особый интерес у меня вызвала выставка работ узбекского художника-миниатюриста. Этот вид уникального творчества, наглядно отражающий многогранность и своеобразность истории узбекского искусства, к сожалению, пока малоизвестен во Франции. В этой связи, на мой взгляд, следует чаще проводить подобные мероприятия, которые прямым образом способствуют взаимопознанию, взаимообогащению иближению народов.

В-третьих, несомненно, ключевым моментом программы явилась презентация новой книги Э. Аъзама «Прощание со сказками», переведенной на французский язык. Особенностью было приятно получить подписанную книгу из рук автора. С большим интересом ее прочитала и уверена, она позволит еще больше узнать о писателе, современности и истории глубоко уважаемого мной узбекского народа.

Аналогичный культурный вечер с участием высокопоставленных членов администрации США, представителей дипломатического корпуса, деловых, научно-аналитических и культурных кругов, а также узбекской диаспоры прошел в Вашингтоне.

Выступившая в качестве модератора вечера известная телеведущая канала NBC4 Washington Барбара Харрисон отметила, что культура и искусство являются универсальным языком для сближения и взаимопонимания между народами и людьми. В этой связи она дала высокую оценку организованному Постоянным представительством нашей страны при ЮНЕСКО мероприятию в городе Вашингтоне, благодаря которому американская общественность получила возможность ближе познакомиться с богатым историческим наследием узбекского народа и проводимой в республике широкомасштабной работой по сохранению и восстановлению древних памятников.

В рамках культурного вечера состоялась презентация книги «Прощание со сказками» отечественного писателя, драматурга и сценариста Э. Аъзама и была представлена экспозиция творческих работ известных в нашей стране художников Ж. Умарбекова и Б. Исмаилова.

Музыкальным сюрпризом мероприятия стало выступление талантливой юной пианистки Ф. Ахмедовой.

По завершении культурного вечера его некоторые участники поделились своими впечатлениями и мнениями.

Директор офиса Центральной Азии Госдепартамента США Грейс Шелтон:

— Для меня представляет огромное удовольствие присутствовать на этом культурном мероприятии, организованном Постоянным представительством Узбекистана при ЮНЕСКО. Я особенно рада, что смогла получить книгу писателя Э. Аъзама на английском

языке «Прощание со сказками» с его автографом.

Сегодня мы также имеем возможность насладиться выступлением великолепной пианистки Ф. Ахмедовой, работами художников Ж. Умарбекова и Б. Исмаилова.

Заместитель помощника министра торговли США Майлз Лалли:

— Для меня большая честь находиться в посольстве Узбекистана в Вашингтоне и отмечать

непосредственно ознакомиться с разными аспектами богатой и многосторонней узбекской культуры, в том числе литературы, музыки и новым художественным искусством, основанным на давних традициях.

Пользуясь случаем, хочу поздравить народ Узбекистана с Наврузом, который является символом обновления, развития и прогресса.

Председатель Комитета побратимских связей городов Бухара — Санта-Фе Кэрол Робертсон Лопес:

— Потрясающий культурный вечер, организованный сегодня Постоянным представительством Узбекистана при ЮНЕСКО, произвел на меня неизгладимое впечатление.

Мы ознакомились с современным изобразительным искусством двух феноменальных узбекских художников, наслаждались исполнением молодой пианисткой классической музыки мирового уровня, а также участвовали в презентации книги известного писателя.

Для участников мероприятия это стало важным поводом для радушного приветствия весны. Искренне поздравляю народ Узбекистана с праздником Навруз!

ИА «Жахон».

По пути укрепления правовых механизмов реформ

1 стр.

Принятие данного законопроекта, внесенного в порядке законодательной инициативы Кабинетом Министров, станет важным фактором дальнейшего развития ветеринарной службы, обеспечения насыщения внутреннего рынка качественными продуктами питания отечественного производства, считающимся одной из приоритетных задач предвыборной программы НДП Узбекистана.

Членами нашей фракции — говорят представитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана А. Тумисова. — Следует особо отметить, что вопрос насыщения внутреннего рынка качественными продуктами питания отечественного производства считается одной из приоритетных задач предвыборной программы НДП Узбекистана.

Членами нашей фракции — говорят представитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана А. Тумисова. — Следует особо отметить, что вопрос насыщения внутреннего рынка качественными продуктами питания отечественного производства считается одной из приоритетных задач предвыборной программы НДП Узбекистана.

Членами нашей фракции — говорят представитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана А. Тумисова. — Следует особо отметить, что вопрос насыщения внутреннего рынка качественными продуктами питания отечественного производства считается одной из приоритетных задач предвыборной программы НДП Узбекистана.

Членами нашей фракции — говорят представитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана А. Тумисова. — Следует особо отметить, что вопрос насыщения внутреннего рынка качественными продуктами питания отечественного производства считается одной из приоритетных задач предвыборной программы НДП Узбекистана.

Членами нашей фракции — говорят представитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана А. Тумисова. — Следует особо отметить, что вопрос насыщения внутреннего рынка качественными продуктами питания отечественного производства считается одной из приоритетных задач предвыборной программы НДП Узбекистана.

Членами нашей фракции — говорят представитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана А. Тумисова. — Следует особо отметить, что вопрос насыщения внутреннего рынка качественными продуктами питания отечественного производства считается одной из приоритетных задач предвыборной программы НДП Узбекистана.

Членами нашей фракции — говорят представитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана А. Тумисова. — Следует особо отметить, что вопрос насыщения внутреннего рынка качественными продуктами питания отечественного производства считается одной из приоритетных задач предвыборной программы НДП Узбекистана.

Членами нашей фракции — говорят представитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана А. Тумисова. — Следует особо отметить, что вопрос насыщения внутреннего рынка качественными продуктами питания отечественного производства считается одной из приоритетных задач предвыборной программы НДП Узбекистана.

Членами нашей фракции — говорят представитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана А. Тумисова. — Следует особо отметить, что вопрос насыщения внутреннего рынка качественными продуктами питания отечественного производства считается одной из приоритетных задач предвыборной программы НДП Узбекистана.

Членами нашей фракции — говорят представитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана А. Тумисова. — Следует особо отметить, что вопрос насыщения внутреннего рынка качественными продуктами питания отечественного производства считается одной из приоритетных задач предвыборной программы НДП Узбекистана.

Членами нашей фракции — говорят представитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана А. Тумисова. — Следует особо отметить, что вопрос насыщения внутреннего рынка качественными продуктами питания отечественного производства считается одной из приоритетных задач предвыборной программы НДП Узбекистана.

Членами нашей фракции — говорят представитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана А. Тумисова. — Следует особо отметить, что вопрос насыщения внутреннего рынка качественными продуктами питания отечественного производства считается одной из приоритетных задач предвыборной программы НДП Узбекистана.

Членами нашей фракции — говорят представитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана А. Тумисова. — Следует особо отметить, что вопрос насыщения внутреннего рынка качественными продуктами питания отечественного производства считается одной из приоритетных задач предвыборной программы НДП Узбекистана.

СЕГОДНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ПАМЯТНИКОВ И ИСТОРИЧЕСКИХ МЕСТ

Проникнуться духом предков

18 апреля международная общественность широко отмечает дату, олицетворяющую происходящий в мире интенсивный процесс взаимопроникновения и взаимообогащения культур разных народов, общественное признание ранее забытых и восстанавливаемых достижений древних цивилизаций, этносов и крупных регионов планеты. Значима в этом роль нашей страны, в которой в годы независимости большое внимание уделяется возрождению бесценного духовного и культурного наследия.



Фото Б. Акрамова.

Широкое международное признание получила особая роль Узбекистана на Великом шелковом пути, по которому тысячи лет во все регионы Евразии шли караваны с изделиями ремесленников, происходил обмен технологиями, идеями, культурными ценностями, произведениями искусства и научными открытиями. История страны является частью всемирной истории, и национальное наследие стало частью сокровищницы мировой культуры. Сохранить и приумножить это богатство призван ряд государственных организаций и творческих объединений.

В Узбекистане сосредоточено свыше восьми тысяч исторических объектов, для 832 новых открытых исторических памятников подготавливается документация о внесении их в специальный реестр. Все они являются собственностью государства и согласно 49 статье Конституции и принятым законам находятся под его охраной. Для решения масштабных практических задач в данной сфере создан Главное научно-производственное управление по охране и использованию объектов культурного наследия (ГлавНПУ) с областными подразделениями — инспекциями. За прошедшие годы им осуществлено немало важных

восстановительных работ и созданию сопутствующей инфраструктуры более чем на двести процентов увеличилось количество туристов, посещающих исторические места и мемориалы.

Каждый дошедший до нас памятник минувших веков является народным достоянием, заслуживает самого пристального внимания, поскольку несет нам историческую, эстетическую, культурную информацию об эпохе, традициях, обычаях предков и их достижениях. Сохранить ее и передать потомкам — благородная задача. Поэтому в стране ежегодно выделяются средства для охраны, содержания и восстановления данных объектов. С этой же целью реализуются специальные целевые программы. Учитывая важность вопроса, в принятых ранее постановлениях правительства по развитию ряда областей обозначены и выполняются масштабные работы по восстановлению и реконструкции исторических памятников, включая прилегающую инфраструктуру. В частности, в Шахрисабзе, Хиве, Самарканде, других городах и населенных пунктах начата масштабная работа по реставрации мест посещения и созданию необходимых для населения условий.

Например, в Ташкентской области завершаются строительные и восстановительные работы по воссозданию и обустройству мемориального комплекса Занги-ота.

— Первый кирпич при строительстве основного здания положил еще Амир Темур, а в дальнейшем дело продолжил его внук Мирзо Улугбек, — рассказывает начальник ГлавНПУ Равшанбек Мансуров. — Окончательно архитектура комплекса сформировалась к 1889 году. Позже, в результате трагичных в истории событий мемориал частично был разрушен, хотя продолжал пользоваться популярностью у населения региона и страны. В годы независимости для сохранения объекта по инициативе

Президента было принято решение не только полностью восстановить облик комплекса, но и построить рядом удобную для туристов и жителей инфраструктуру. На объекте с большим воодушевлением трудились 500 человек, прибывших со всех концов Республики. Среди них мастера-реставраторы, монтажники, резчики по камню, дереву, гипсу. Работы велись с применением древних восстановленных технологий и строительных материалов, которые обеспечивают срок службы сооружений в течение нескольких веков. Отмету, что люди приходили сюда, чтобы получить духовную пищу, проникнуться духом предков, повысить культурный уровень и национальное самосознание, и это отрадно.

В комплексе Занги-ота отреставрирован мавзолей с пристройкой новой мечети, возведен нескошко зданий, где разместились службы, необходимые для проведения традиционных мероприятий. Полностью благоустроена вся территория. Кроме этого, для удобства населения и туристов напротив мемориала завершаются работы по благоустройству гостиницы, чайханы, торговых рядов, автостоянки, подземного перехода. Специалисты, занятые на объекте, относятся к порученной работе с ответственностью.

— Горжусь, что мне посчастливилось принимать участие в восстановлении такого значимого исторического памятника, — говорит бывший бригадир-реставратор Джасур Хайдаров из Карши. — Занги-ота олицетворяет наше наследие, помогает осознать, кем были наши предки. Это важно для нас и наших детей. В будущем обязательно придем сюда всей семьей.

Наряду с достижениями в социально-экономической жизни важнейшее значение в развитии общества и воспитании подрастающего поколения имеет сохранение для потомков богатого исторического и культурного наследия, приобщение молодежи к лучшим традициям народа. В Узбекистане этим вопросам уделяется большое внимание.

Константин САЙДАЛИЕВ, наш корр.

СЕГОДНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЦИРКА

С собой любовью к зрителям

Каждый год в третью субботу апреля отмечается необыкновенно веселый и солнечный праздник — Международный день цирка. Во многих странах проводятся приуроченные к этой дате разнообразные акции, выставки и уличные представления. Столичный цирк не остался в стороне и подготовил для своих зрителей праздничную программу.



Фото П. Широцкого.

О профессии циркового артиста мечтает практически каждый ребенок, который хотя бы раз побывал в этом храме чудес под большим голубым куполом. Ведь здесь можно увидеть волшебство фокусников и иллюзионистов, опасные и захватывающие дыхания экстремальные трюки канатоходцев и эквилибристов, номера с дрессированными животными. Примечательно, что каждый из жанров постоянно усложняется, артисты готовят все более совершенные номера. Неизменным же вот уже несколько веков остается лишь размер аренды цирка, который в конце XVIII века установил английский наездник Филипп Астли. Он определил, что для лошадей выполнить цирковые трюки и бегать галопом наиболее удобно по кругу диаметром 13 метров.

Казалось бы, что можно еще придумать такого, чтобы полностью покорить внимание зрителя. Тем не менее, современные технические возмож-

ности коренным образом трансформируют и множат номера и аттракционы от «горна по вертикальной стене» до «полета из пушки на луну», от «феерий на воде» до бурного всплеска новых возможностей «иллюзионса» — делая более красочное и необыкновенно зрелищное и потрясающее по эмоциальному нахалу шоу.

Сегодня в день международного праздника во время представления будет подведен итог конкурса детского рисунка «Волшебный мир цирка», организованный нами среди учащихся общеобразовательных, специализированных, внешкольных учреждений, воспитанников домов «Мехрионик», — говорит ведущий мастер сцены Ольга Халикназарова. — Проводимый в целях развития творческого потенциала детей и подростков, воспитания бережного отношения к культуре и любви к цирку конкурс собрал огромное количество красочных рисунков, поделок из

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

Подготовка к празднику юности и спорта

1 стр.

Кипит работа в центральном штабе по подготовке и проведению спортивных соревнований школьников. Рабочие группы, а их в составе штаба 16, готовят все необходимое для увлекательного досуга юных спортсменов. Игры «Умид николлари» тем и значимы, что направлены на приобщение сотни тысяч юношей и девушек к спорту, предпочтение принципов здорового образа жизни.

Активно готовятся к соревнованиям и участники игр. К примеру, на днях в специализированной школе № 24 состоялось областное первенство соревнований «Умид николлари» по художественной гимнастике. В нем принял участие более 20 девушек. Сборная команда по ручному мячу под руководством опытного тренера области Сайёры Атаджановой также активно проводит в эти дни занятия в Ургенчском государственном университете. Тщательно готовятся и юные пловцы.

К празднику молодости и спорта усовершенствована инфраструктура города, в аэропорту и на железнодорожном вокзале проведена большая работа по благоустройству, тематическими пластиками и баннерами украшены улицы и площади Ургенча.

В программу финального этапа «Умид николлари-2015» входит много культурных и развлекательных мероприятий. Предусмотрены встречи с известными спортсменами, писателями и поэтами, деятелями искусств, различные шоу и концерты, экскурсии по достопримечательным местам области.

Латофат САИЛХАНОВА.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 186. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



На правах рекламы

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ И ГРАЖДАН!

ФИЛИАЛ «ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЯ ТРАНСПОРТ ТАРМОГИ»

АК «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

**ПРОСИТ ОБЕСПЕЧИТЬ ОХРАНУ СЕТИ МАГИСТРАЛЬНЫХ ЛИНИЙ СВЯЗИ,
УДОВЛЕТВОРЯЮЩЕЙ ПОТРЕБНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ В УСЛУГАХ СВЯЗИ**

В соответствии с Правилами охраны линий и сооружений телекоммуникаций, утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 210 от 15 мая 1998 года, КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ проведение работ в пределах охранных зон магистральных кабельных линий связи без соответствующего разрешения, в том числе:

- проводить строительные работы и возвведение сооружений;
- устраивать дороги и переходы, строить стоянки для автомобилей, тракторов и других транспортных средств, разбивать общественные сады и участки на трассе кабельных линий связи;
- ломать, выкалывать и самовольно перемещать указательные столбики и указательные знаки на месте прохождения кабелей магистральных линий связи;
- проводить взрывные и разные строительно-монтажные работы;
- устанавливать колодцы, делать шурфы, а также проводить геологический, геодезический, поисковые и другие изыскательские работы;
- складировать мусор, кислоты, солевые и щелочные смеси;
- разводить костры в местах прохождения кабельных магистральных линий связи.

Все хозяйствующие субъекты, физические и юридические лица, независимо от формы собственности, в **ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ** должны осуществлять строительные, монтажные, землеройные и другие работы в охранной зоне магистральных линий связи без надзора сотрудниками связи, привлекаются к ответственности и возмещают ущерб в порядке, установленном законодательством.

**БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ И БДИТЕЛЬНЫ!
НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОВРЕЖДЕНИЙ КАБЕЛЕЙ СВЯЗИ!**

Все хозяйствующие субъекты или физические лица, допустившие повреждение или обрыв кабеля магистральной линии связи из-за строительных, земельных и других работ в охранной зоне магистральных линий связи без надзора сотрудниками связи, привлекаются к ответственности и возмещают ущерб в порядке, установленном законодательством.



Помните! Не определяйте самопроизвольно прохождение кабельной трассы при проведении земельных работ и строительства в охранной зоне кабельных магистральных линий связи и по данным вопросам обращайтесь к представителям региональных узлов филиала «Телекоммуникация транспорт тармоги» АК «Узбектелеком» или по адресам на указательных табличках трассы прохождения кабеля.

Адреса и контактные телефоны узлов и кабельных участков, обеспечивающих эксплуатацию кабельных магистральных линий связы

ПЕРВЫЙ УЗЕЛ, г. Ташкент, ул. Козитарнов, 29	(0-595) 144-84-04, 170-84-04 (0-371) 234-20-11, 235-36-59 (с 8.00 до 17.00)
Первый линейно-кабельный цех, г. Ташкент, ул. Буюк илак йули, 264	(0-371) 265-80-43 (с 8.00 до 17.00)
Кабельный участок, г. Ташкент, ул. Хуштепа 4, переулок 4.	(0-595) 199-19-40 (0-371) 250-37-45 (с 8.00 до 17.00)
Второй линейно-кабельный цех, г. Янгиюль, ул. Чариков, 172	(0-595) 199-19-34 (0-371) 199-19-32, 199-19-31
Кабельный участок Пахта, Чиназ, ул. Серсен, 30	(0-595) 199-19-36 (0-595) 177-06-88
Третий линейно-кабельный цех, г. Туйтепа, ул. Спорта, 45	(0-595) 177-02-68 (0-595) 177-06-64
Кабельный участок, г. Бекабад, ул. Ходжимурадова, тупик 2, 18А	(0-595) 400-03-79, 400-03-84 (0-373) 554-42-42 (с 8.00 до 17.00)
ВТОРОЙ УЗЕЛ, г. Коқанд, ул. Янги Чорсу, 264	(0-373) 524-34-17, 542-21-66 (0-373) 529-24-55 (с 8.00 до 17.00)
Первый линейно-кабельный цех, г. Янгикурган, ул. Чустий, 1	(0-590) 556-05-58 (0-373) 612-23-66 (с 8.00 до 17.00)
Второй линей	